

我省又添三则地方性法规,涉及环保、消防、水文 露天烧烤禁令解除 水源地不容倒垃圾

21日上午,省十一届人大常委会第二十次会议表决通过了《安徽省环境保护条例》、《安徽省消防条例》和《安徽省水文条例》,三则地方性法规将分别于2010年11月1日、2010年11月9日、2011年1月1日起施行。会议还表决通过了关于修改、废止部分法规的决定,将我省全民健身日由6月10日修改为8月8日。

记者 俞宝强



资料图片

保就业删除露天烧烤“禁止令”

“夏天,喝点啤酒,吃点烧烤,简单实惠,老少皆宜。”每年从4、5月份起,城市街头小巷、广场马路上,很多烧烤店纷纷将餐桌椅搬到室外便道上。随着夜幕降临,划拳声、大笑声、车辆鸣笛声随着浓烟在空中飘荡。烧烤在方便市民生活的同时,也给环境带来了影响。

《安徽省环境保护条例(草案修改二稿)》曾规定,禁止“在城市市区人口密集场所集中露天烧烤食品”。在审议时,有委员指出,从促进就业角度看,我省就业促进法也规定了有关部门应当划定特定区域和时段,允许此类摆摊设点行为。因此对露天烧烤采取完全禁止的方式是不现实的。

本着从实际出发的原则,通过的《安徽省环境保护条例》中,删除了先前草案修改二稿中对露天烧烤的禁止性规定。该条例将于2010年11月1日起施行。

所集中露天烧烤食品”。在审议时,有委员指出,从促进就业角度看,我省就业促进法也规定了有关部门应当划定特定区域和时段,允许此类摆摊设点行为。因此对露天烧烤采取完全禁止的方式是不现实的。

水源地不再容忍洗刷、倒垃圾

“每年几次将水源地周边围上护栏,插上警告牌,但不到一天的时间,护栏就被人撬出一个大洞。”在水文立法调研中,据组成人员介绍,每天都有人在饮用水源地洗衣服、游泳、烧烤、倒垃圾等多种“活动”,更有人就着水源地刷垃圾桶、大小便……“水源地很长,不可能每个地方都有人看着,需

要对此进行立法,规定管理部门与个人的法律责任。”

为保护群众用水安全,《安徽省水文条例》规定,水文机构应对地表水和地下水的流量、水质进行动态监测,发现情况发生变化可能危及用水安全的,应及时将监测、调查情况上报。该条例将于2011年1月1日开始实施。

业主、物业都是小区“消防队长”

“生产经营场所具有一定规模的个体工商户,应当履行单位消防安全职责。”《安徽省消防条例》明确规定一定规模的个体工商户,具有消防安全职责,履行的具体标准,由省公安机关规定并公开。

“物业服务企业应当根据物业服务合同的约定,对物业管理区域内的共用消防设施进行维护管理,保障消防设施的正常运行,提供消防安全防范服务。物业服务企业应当落实消防安全责任,保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通。业主应当维护住宅的消防安全,遵守用火、用电等消防安全管理规定。”此外,该条例对许多市民所关心的物业与业主双方的消防安全责任,也作出规定。

行,提供消防安全防范服务。物业服务企业应当落实消防安全责任,保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通。业主应当维护住宅的消防安全,遵守用火、用电等消防安全管理规定。”此外,该条例对许多市民所关心的物业与业主双方的消防安全责任,也作出规定。

该条例将于今年11月9日开始实施。

全民健身日从6月10日改为8月8日

21日上午,会议还表决通过了关于修改、废止部分法规的决定。《安徽省全民健身条例》自2008年10月1日开始实施,其中规定每年6月10日为我省全民健身日。该条例实施不久,为了纪念北京奥运会成功举办,国务院决

定将每年8月8日设定为全民健身日。由于与国务院的规定不一致,所以做了修改。

在增加三项法规的同时,省十一届人大常委会第二十次会议还表决通过了废止《安徽省禁止赌博条例》等法规。

公安部交管局推出九项社会管理创新工作措施 机动车驾驶人考试要使用指纹、视频监控

据新华社电 记者21日从公安部交管局获悉,为进一步推动交通管理工作健康、长远发展,公安部交管局推出九项社会管理创新工作措施。

一是推进与机动车安全技术检验机构联网,保证车辆检验公平、公正。要求车辆管理所与机动车安全技术检验机构联网,实现检测过程全程监控、检测数据自动传输。直辖市和机动车安全技术检验机构数量为5个以上的地市,要实现车辆外观远程查验、检验合格标志远程核发,以节省警力资源。

二是推进驾驶人考试智能监控和评判,加强考试监督制约。车辆管理所进行机动车驾驶人考试要全部使用指纹、视频、录音等监控手段,推动应用科技手段监督驾驶人考试评判工作。

三是推进利用互联网和电话办理业务,方便群众足不出户办理业务。直辖市、地市公安交通管理部门要设立互联网和电话服务平台,实现五大业务办理功能:选取机动车号牌号码、补换领机动车牌证和驾驶证、预约驾驶人考试、信息变更备案、处理交通违法行为;四大信息查询功能和三大警务公开功能。

四是推进销售商代办机动车登记业务,充分发挥社会公共资源优势。实行由汽车品牌专卖店(4S店)代办机动车注册登记。地市级车辆管理所要实现50%以上的国产小型微型载客汽车注册登记业务由销售商代办。在农村地区推行摩托车“带牌销售”,要实现50%以上的摩托车注册登记业务由销售商代办。

五是推进服务网点合理布建,方便群众就近办理牌证。争取实现城区车驾管服务半径不超过5公里。强化农村地区交警大队综合管理职能,实现所有县级车管所均可办理国产小型汽车登记业务,有条件的交警中队可以办理或代办摩托车登记、交通违法行为处理业务。

六是推进异地交通违法行为处理和罚款缴纳,实现“人性化”执法与管理。实现全省(区、市)范围内异地处理交通违法行为和缴纳罚款。推行在省际公路交界处设立交通违法行为处理站,方便外地驾驶人处理在本地发生的交通违法行为。

七是推进交通事故民事损害赔偿纠纷调解制度,有效化解矛盾纠纷。与推行交通事故快处快赔、建设交通事故法庭、设立交通事故社会救助基金相结合,建立人民

调解、行政调解、司法调解三位一体的工作体系。

八是推进“文明交通行动计划”深入实施,营造良好社会宣传氛围。推动建立交通安全公益广告免费刊播制度,完善公益宣传社会化、市场化运行机制,推广体验、互动式交通安全宣传教育模式,组织志愿者开展文明出行劝导活动。

九是推进公安交通管理综合应用系统建设,为创新工作提供科技保障。整合机动车登记、驾驶证管理、交通违法行为处理、交通事故处理等信息系统,建立全国统一的公安交通管理综合应用系统,实现管理信息顺畅流动和高度共享。

其中,第三项至第九项将在年内完成,第一项和第二项将在明年6月底前完成。